

# 市法院:立足审判工作职能 主动服务发展大局

本报讯(通讯员 蒋伟 记者 胡德光)今年以来,市法院坚持以“党史学习教育”“队伍教育整顿”为抓手,聚焦办案主业,倾力服务大局,努力实现司法工作新提升。数据显示,截至10月20日,全市法院收案9.7万件,结案8.4万件,同比上升4.5%;结案率81.8%,较2020年增加5个百分点。

突出政治引领。市法院通过集体研讨、专题党课、现场教学等形式,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记“七一”重要讲话精神,开展中心组专题学习13次,严格落实“三会一课”、

民主评议党员等制度,开展宪法宣誓、过政治生日、文明创建、学史践行为主题党日活动79次、微党课42次。加强意识形态和法院文化建设,利用办公走廊打造综合文化长廊。近日,市法院被最高人民法院表彰为“人民法院基层党组织组织力提升工程优秀组织奖”。

坚持服务大局。扎实推进平安菏泽建设,加大非法集资、网络诈骗打击力度,严惩危害人民生命财产安全犯罪,共审结各类刑事案件2948件。推进扫黑除恶常态化,共审理涉黑恶势力案件18件,判处

刑罚62人。市法院被评为“全省法院扫黑除恶专项斗争先进集体”“山东省扫黑除恶专项斗争先进集体”。开展“大走访、大调研、大调处”活动,全力协助企业健康发展。

服务保障民生。坚持以人民为中心,妥善化解教育、医疗、人身损害赔偿等案件2646件,保障劳有所得、弱有所扶。深入开展“凌晨行动”“执行风暴”等集中专项执行活动,1-10月份,全市法院实际执结10855件,执行到位金额18.48亿元。推行简易案件集中办,疑难案件重点办,涉金融、非诉、

特殊主体等类案集约办,进一步提高执行效率。全市法院网上立案68657件,网上立案率、12368诉讼服务热线响应率、24小时内办结率均为100%。



## 市民遭遇电信诈骗

## 民警及时出手止损

记者从市公安局牡丹分局了解到,日前,武女士报警称,她刚刚接到一个电话,对方自称是快递公司的,说武女士的快递在运输过程中丢失,现在需要武女士按照要求输入验证码,即可获得赔偿。武女士恰好在网上购买了商品,还未到货,听到对方如此说,她便信以为真,并在对方的指引下一步步操作,输入了验证码。

此时,武女士猛然想起,警方在反诈宣传时,曾告诫大家打电话要求输入验证码的都是骗子。于是,她赶紧打开购物软件查询,发现自己的快递在派送中,并未丢失。自己莫不是遭遇了电信诈骗?正当武女士担心懊恼时,手机上收到了转账信息,自己银行卡内的4万余元存款在1分钟左右的时间被转走。

于是,武女士赶紧拨打报警电话。牡丹公安分局西城派出所民警一边指导武女士使用网上银行查询钱款去向,一边联系已经下班的银行工作人员,在多方努力下,终于成功止付,为武女士挽回了损失。

而让武女士疑惑的是,自己手机上也下载安装了“国家反诈中心App”,但却未收到预警提示。民警在检查武女士的手机后发现,她并没有将“来电预警”功能打开,所以没有起到预警的作用。不过,幸运的是,武女士第一时间报案,让民警和银行抢在骗子之前止付。

民警提醒,为预防被骗,市民要尽快安装“国家反诈中心App”,同时要把信息全部完善,务必把“来电预警”和“短信预警”功能打开,图标显示正在工作中,说明功能启用。全国被标记有高危的电话、信息,都会储存到软件里面,能对诈骗信息进行有效拦截,对正在实施的可疑操作进行提醒和预警。



**讲文明 树新风**  
菏泽市原创公益广告

## 走访企业话安全

近日,曹县公安局青菏派出所民警深入辖区企业进行走访,对企业安全生产和消防设施进行安全检查,并加强企业周边治安巡防工作,为企业的发展保驾护航。

通讯员 董西德 摄



为进一步加强校园法治宣传力度,增强学生法治观念,树立学法守法意识,培养自我防范能力,近日,定陶区检察院干警来到定陶区第二实验中学为同学们上了一堂主题为“守护自己 静待花开”的法治课。活动期间,未检干警结合初中生的身心特点,用诙谐形象的语言讲解了校园暴力的类型和应对策略,用真实案例将未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等相关新规融入课堂。图为未检干警与学生进行互动。

通讯员 定检宣 摄

## 单县警方迅速抓获一窃贼

本报讯(通讯员 刘昆龙 记者 胡德光)近日,单县某工地建筑工人手机丢失,其微信被人盗刷。单县公安局龙王庙派出所接警后,连夜进行案件调查,仅用8小时便将盗窃嫌疑人王某抓获。

10月17日晚23时许,单县公安局龙王庙派出所值班民警接到辖区居民贾某报警称:其在单县某工地干活时不慎将手机丢失,并发现自己的微信被人盗刷。

接警后,民警首先对贾某微信消费记录进行查询,发现其被盗刷地点是单县某超市,但该超市在单县乡镇有多家连锁,无法确定窃贼是在哪家超市消费的。排查过程中,民警在位于单县李田楼镇的超市内发现了窃贼的消费记录。随后,民警通过超市内的监控锁定了窃贼的真实身份信息,正是贾某打工工地内的保安王某。得到该信息后,民警立马前往工地将嫌疑人王某抓获。

目前,王某已被单县公安局依法行政拘留。

## 成武警方破获一盗窃电缆案件

本报讯(通讯员 孔令乾 记者 胡德光)近日,成武警方通过缜密侦查,成功破获一起涉案金额14万元的盗窃电缆案件,抓获犯罪嫌疑人三名。

日前,成武县某小区施工负责人来到成武县城区派出所报案,称该小区一在建楼房电井内的电缆线被人切割盗走,被盗时间不详。接到报案后,民警迅速赶到现场,第一时间对现场固定证据,同步开展案件侦查工作。由于案发时间不能确定,该楼房近期停工无人值守,这给警方破案带来了一定困难。

民警调取了案发现场及周边近一个月的监控视频,耐心细致地开展视频侦查工作。通过近20个小时的不间断查阅,民警发现在9月19日18时许,一辆白色无牌汽车来到案发现场附近长时间停留,一名背包男子下车快步走向案发楼内。当日23时许,民警发现该监控的朝向被人为移动。凌晨2时许,两名男子扛着绞断打成捆的电缆线从楼内走出。民警随即前往附近街巷将田某进行传唤,田某对收赃行为供认不讳。

目前,三名犯罪嫌疑人已被成武县公安局依法采取刑事强制措施。

# 学法懂法源自一点一滴 守法用法始于一言一行

从我做起

## 市委政法委组织开展红色教育活动

本报讯(记者 胡德光)为推动党史学习教育走深走实,弘扬伟大的抗美援朝精神,激励党员干部奋发向上,担当作为,近日,市委政法委组织全体党员观看红色电影《长津湖》,重温峥嵘岁月,缅怀革命先烈。

电影《长津湖》以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景,讲述了在极寒天气、物资短缺的情况下,中国人民志愿军第九兵团凭借钢铁意志和顽强的战斗精神,以灵活的战术击败了美军最精锐的部队,收复了“三八线”以北的东部地区,打出了令世界瞩目的国威军威,一举扭转了战争局势。长津湖战役成为朝鲜战场的重要拐点,展现了人民军队英勇无畏、不怕牺牲的革命

气概,生动诠释了伟大的抗美援朝精神。抗美援朝战争是中华民族站起来之后第一次取得对外战争的胜利,极大地增强了民族自信、国家自信。三个小时的观影过程,大家沉浸其中,深切感受到当年志愿军保家卫国、视死如归的坚定信仰和钢铁意志,接受了一场深刻的思想洗礼。

观影结束后,大家纷纷表示,一定要铭记抗美援朝历史,珍惜当前的美好生活,继承革命先辈的意志,进一步磨练红色基因,弘扬斗争精神,立足自身工作岗位,将党史学习成果不断转化为为民办实事的强大动力,用心用情用力解决好群众的烦心事、操心事、揪心事,推动新时代政法工作再上新台阶。

## 筑牢基层战斗堡垒 夯实扫黑除恶基石

本报讯(记者 胡德光)自扫黑除恶专项斗争开展以来,市民政局基层政权建设和社区治理科按照市委部署,认真排查涉黑线索,积极开展各类专项整治活动,确保扫黑除恶专项斗争有力有效推进,有效夯实了扫黑除恶基石。日前,该科被评为山东省扫黑除恶专项斗争先进单位。

大力推进行业清源行动,提高民政行业战斗力。对照《菏泽市扫黑除恶专项斗争“六清”行动相关工作实施方案》中的“行业清源”行动要求,坚持“滚动式排查、常态化整治”思路,聚焦村民自治领域,全面推进我市“乡村治理”整治工

作,深入落实民政部门在基层政权的监管责任,自扫黑除恶专项斗争开展以来,组织各县区开展专项治理总次数78次,堵塞管理漏洞47个,完善措施51条,建立制度共计54条。

集中开展涉黑涉恶线索核查行动。根据市扫黑办要求,在全市民政领域集中开展涉黑涉恶线索核查行动,集中在村民自治、殡葬管理、社会救助、养老服务等领域进行深层次、无缝隙排查,着力推动涉黑涉恶线索高效核查办理,确保尽快实现“见底清零”的任务目标,推动民政领域扫黑除恶专项斗争不断向纵深发展。

## 市开发区开展社会治安集中检查整治

本报讯(通讯员 李增强 记者 胡德光)为加强秋冬季治安管控,连日来,市开发区警方组织开展社会面治安集中检查整治行动,强化街面巡逻防控,严打各类违法犯罪,强化公共安全监管,整治消除安全隐患,切实维护了辖区社会治安稳定,有效提升了群众安全感满意度。

强化巡逻防控。最大限度地将警力摆在街面,进一步压缩违法犯罪空间。特巡警大队、派出所所结合,对辖区主要街道、居民区、广场、商场、易发案区域部位开展巡逻防控,做到“时空上衔接、区域上相连,方式上互补”,确保社会治安全天候处于防控之下。组织、发动、指导网格员和治安积极分子协助民警开展巡逻工作,强化震慑效应。

化解矛盾纠纷。立足辖区实际,广泛开展进村居、进社区、进企业、进校园活动,及时获取引发矛盾纠纷的苗头性、倾向性、预警性信息线索,准确把握辖区各类矛盾纠纷动态,超前做好预防应对,

强化矛盾纠纷化解工作,促和谐创满意。消除安全隐患。强化对危爆物品和涉危企业的安全管理,加强对人员密集场所和重点单位的消防安全检查,督促单位企业落实内保消防安全自查和实名登记等安全防范措施、安全管理制度,排查治理治安混乱区域和治安突出问题,整改消除治安消防等各类安全隐患。

净化社会环境。对辖区重点区域、部位、行业、场所进行集中安全检查,重点加强对娱乐场所、宾馆、网吧、废旧物品回收站点、寄递物流公司、涉危涉爆企业等检查整治,加强对涉“黄、赌、毒”违法犯罪的打击力度,其间共检查场所370余家(次),切实净化了社会治安环境。

严打违法犯罪。坚持严打高压态势,重拳打击各类违法犯罪活动,对秋冬季节易发违法犯罪开展动态分析研判,坚持多警联动、快侦快破,充分发挥合成作战优势,有效维护了辖区社会治安秩序持续稳定。



为切实提升队伍应急处突能力和水平,近日,郓城县公安局特巡警大队开展为期两周的秋季大练兵活动。训练过程中,特警队员们个个热情高涨,精神饱满,在教官的指导下,服从命令,听从指挥。为确保特警队员每个动作标准规范,训练教官一遍一遍纠正动作,介绍动作要领。参训队员纪律严明、刻苦认真,力求动作标准、规范,符合实战要求。

通讯员 廉倩茹 摄

